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استخدام أسلوب المتغيرات الصماء 
في تقدير نماذج الآثار الثابتة للبيانات المقطعية

دجلة ابراهيم مهدي                                  هشام فرعون عبد اللطيف
ملخص البحث
       تنشر البيانات الإحصائية بشكلين رئيسين هما البيانات السنوية والبيانات المقطعية  فالأول عبارة عن ترتيب الأرقام بشكل مجاميع سنوية تنشر بشكل دوري كل سنة ؛إما البيانات المقطعية فهي بيانات تصدر بين فترات زمنية قد تكون متساوية أو مجاميع متساوية وفي هذه الحالة تسمى بيانات مقطعية متزنة balanced panelأو فترات ومجاميع غير متساوية وهذه تسمى بيانات مقطعية غير متزنة unbalanced panel dataوذلك حسب طبيعة الأنشطة التي تعبر عنها هذه البيانات وقد تم الاعتماد في هذا البحث على البيانات المقطعية المتزنة متمثلة بالقطاع (العام ,المختلط , التعاوني , الخاص) للفترة 2000_2005للمنشات الصناعية الكبيرة في العراق وقد تم الاعتماد في هذا البحث على البيانات المقطعية المتزنة متمثلة بالقطاع (العام ,المختلط , التعاوني , الخاص) للفترة 2000_2005للمنشات الصناعية الكبيرة في العراق علما بان شكل وطبيعة الانتاج للفترة 2000-2002 تختلف عن الفترة 2003-2005  ومن هنا تأتي أهمية البحث في بيان مدى كفاءة نموذج (Least square dummy variables) الآثار الثابتة للفترات والمجاميع والمقدر بأسلوب المتغيرات الصماء (Pooled least square) ومقارنته بالنموذج المقدر بأسلوب المربعات الصغرى المدمجة 0
.   في استخراج النتائج(Eviews 5.1,limdep 2.0) وقد تم الاعتماد على برامج الاقتصاد القياسي  0 

      اما اهم الاستنتاجات التي توصل اليها الباحثان فهي كا يأتي:- 

- نتائج اختبار الاثار الثابتة للفترات والمجاميع
 المحسوبة غير معنوية وذلك لكون القيمة الاحتمالية للاختبار اكبر من مستوى المعنوية F1. ان قيمة (0.05) وهذا يعني قبول فرضية العدم القائلة بان الاثار الثابتة للفترات والمجاميع مساوية الى الصفر أي ان النموذج المقدر باسلوب المربعات الصغرى المدمجة افضل من النموذج المقدر باسلوب الاثار الثابتة للفترات والمجاميع.

- نتائج التحليل الاحصائي للنموذج بشكل عام.

F1.اختبار 

اقل والبالغة (0.0) من مستوى المعنوية F القيمة الاحتمالية لاختبار 

المعنوية (0.05) وهذا يعني إن النموذج المقدر معنوي. أي إن المتغيرات المستقلة والمتمثلة ب ( عدد المشتغلين,قيمة مستلزمات الإنتاج, قيمة المبيعات) لها تأثير معنوي على المتغيرالمعتمد(قيمةالانتاج).                                                                                                          

T2.اختبار
يتبين من النموذج المقدر أعلاه بان قيمة المستلزمات معنوي تحت مستوى(0.05) وذلك لكون القيمة الاحتمالية.  والبالغة (0.0001) اقل من مستوى المعنوية .0.05T  لاختبار  

3.قيمة معامل التحديد المعدل 

        بلغت قيمة معامل التحديد المعدل  للنموذج المقدر ( 0.993) وهذا يعني إن المتغيرات المستقلة تفسر  (99.3%) من التغيرات الحاصلة في العملية الإنتاجية  إما النسبة المتبقية والبالغة (0.7%) فهي تعود إلى عوامل موجودة ضمن الخطأ العشوائي     
- التحليل القياسي حسب القطاعات

  1 . عدد العمال:-

       ان عدد العمال غير معنوي في كل من القطاع (العام,المختلط,التعاوني

 اكبر من مستوى المعنوية (0.05).T,الخاص) . وذلك لكون القيم الاحتمالية  
 2 . قيمة المستلزمات:-

ان قيمة المستلزمات معنوي في  القطاع التعاوني وذلك لكون القيم الاحتمالية  

 اكبر من مستوى المعنوية (0.05).T لاختبار 
  3 . قيمة المبيعات:-

ان قيمة المبيعات غير معنوي في كل من القطاع (العام,المختلط,التعاوني

 اكبر من مستوى المعنوية (0.05).T,الخاص) . وذلك لكون القيم الاحتمالية  لاختبار 

وبالنبة للتوصيات فقد كانت كمايأتي :-

1. بما ان عنصر العمل والمتمثل بعدد العمال غير معنوي في كل من القطاع (العام ,المختلط,التعاوني,

الخاص) لذلك ينبغي زيادة الاهتمام به من خلال الدورات التدريبية والتاهيل ورفع الاجور والحوافز والمكافات

2. ضرورة توفير مستلزمات الانتاج والمتمثلة ب ( الوقود- المواد الاولية –مواد التعبئة-المستلزمات الخدمية ) وباسعار مناسبة من اجل زيادة مساهمتها في العملية الانتاجية

3. تنمية وتحفيز القطاع الصناعي باشكال مختلفة وذلك من خلال الاهتمام بالاستثمار والتمويل لهذا القطاع 

1.1المقدمة وأهمية البحث :-                                                 
      تنشر البيانات الإحصائية بشكلين رئيسين هما البيانات السنوية والبيانات المقطعية فالأول عبارة عن ترتيب الأرقام بشكل مجاميع سنوية تنشر بشكل دوري كل سنة ؛إما البيانات المقطعية فهي بيانات تصدر بين فترات زمنية قد تكون متساوية أو مجاميع متساوية وفي هذه الحالة تسمى بيانات مقطعية متزنة
) أو قد تكون غير متساوية وتدعى بالبيانات  المقطعية الغير المتزنة Balanced panel data (

) . [4 ]وذلك حسب  طبيعة الأنشطة التي تعبر عنها هذه البيانات  Unbalanced panel data (وقد تم الاعتماد في هذا البحث على البيانات المقطعية المتزنة متمثلة بالقطاع (العام ,المختلط , التعاوني , الخاص) للفترة 2000_2005للمنشات الصناعية الكبيرة في العراق علما بان شكل وطبيعة الانتاج للفترة 2000-2002 تختلف عن الفترة 2003-2005  ومن هنا تأتي أهمية البحث في بيان مدى كفاءة نموذج (Least square dummy variables) الآثار الثابتة للفترات والمجاميع والمقدر بأسلوب المتغيرات الصماء
 (Pooled least square) ومقارنته بالنموذج المقدر بأسلوب المربعات الصغرى المدمجة 
.   في استخراج النتائج(Eviews 5.1,limdep 2.0)      وقد تم الاعتماد على برامج الاقتصاد القياسي  0 
1.2هدف البحث   
يهدف البحث إلى تقدير نموذج الانحدار أللوغاريتمي باستخدام أسلوب الدمج بين السلاسل    
  ومقارنته مع نموذج الآثار الثابتة  (Pooled least square) الزمنية والبيانات المقطعية )Least square dummy variablesللفترات والمجاميع والمقدر بأسلوب المتغيرات الصماء 
1.3فرضيات البحث                                                            
وجود فروق معنوية للآثار الثابتة للفترات والمجاميع  والمقدرة بطريقة  المتغيرات الصماء ) مقارنة مع أسلوب المربعات الصغرى المدمجة  Least square dummy variables(pooled least squar (
1.4 إطار البحث
 طبقت الدراسة على واقع المنشات الصناعية الكبيرة في العراق للفترة (2000-2005).
1.5 متغيرات البحث
  
 تم استخدام المتغيرات المستقلة التالية :-
X1:-No. of employees                                                              عدد المشتغلين

X2:- Sales                                                                    قيمة المبيعات
X3:-Input                                                                  قيمة المستلزمات
أما بالنسبة للمتغير المعتمد فقد تم استخدام :-
Y:- Output                                                               قيمة الإنتاج
1.6نبذة تاريخية عن تطور بعض المؤشرات الاقتصادية للمنشات الصناعية الكبيرة في العراق للفترة (2000-2005)   
1.6.1تطور عدد المشتغلين
شهد عدد المشتغلين زيادة من (119.800) ألف مشتغل في عام (2000) إلى (134.720) ألف  مشتغل عام (2001) أي بنسبة زيادة قدرها (12.5%) ومن ثم انخفض حتى بلغ (79.444) ألف مشتغل في عام (2002) وبنسبة انخفاض قدرها (41.030%) وبعد ذلك ارتفع حتى بلغ (142.868) ألف مشتغل في عام (2005) وكما موضح في الجدول  (1) والشكل (1) ويعود سبب هذه الزيادة إلى استمرار العمل في منشات القطاع العام التي استوعبت أعدادا غير قليلة من العاملين إضافة إلى إعادة المفصولين السياسيين وتوظيف أعدادا أخرى من العاملين  [1]
جدول (1)  النسبة المئوية لكل قطاع ونسبة التطور بالنسبة لعدد المشتغلين للفترة (2000-2005)
	القطاع
السنة
	               عام
	          مختلط
	       تعاوني
	            خاص 
	المجموع

	
	العدد
	النسبة
	العدد
	النسبة
	العدد
	النسبة
	العدد
	النسبة
	العدد
	النسبة

	2000
	95.2
	79.47%
	6.3
	5.26%
	1.5
	1.25%
	16.8
	14.02%
	119.8
	

	2001
	108.278
	80.37%
	6.765
	5.02%
	0.501
	0.37%
	19.174
	14.23%
	134.72
	12.5%

	2002
	64.317
	80.96%
	1.418
	1.785%
	0.263
	0.331%
	13.446
	16.93%
	79.444
	41.03%

	2003
	88.940
	81.82%
	4.411
	4.058%
	0.013
	0.012%
	15.331
	14.104%
	108.7
	36.826%

	2004
	111.130
	78.09%
	4.930
	3.459%
	0.014
	0.001%
	26.280
	18.438%
	142.53
	31.126%

	2005
	119.442
	83.60%
	4.689
	3.282%
	0.018
	0.013%
	18.719
	13.102%
	142.87
	0.234%
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شكل رقم ( 1 ) يبين عدد المشتغلين في المنشات الصناعية الكبيرة
في العراق مصنف حسب نوع القطاع (عام,مختلط,تعاوني,خاص)
بحيث إن :-

EM_PU:-يمثل عدد العمال في القطاع العام                                                       

EM_MI:-يمثل عدد العمال في القطاع المختلط                                                      

EM_CO:-يمثل عدد العمال في القطاع التعاوني                                                      

     EM_PR:-يمثل عدد العمال في القطاع الخاص                                                      

1.6.2تطور قيمة مستلزمات الإنتاج:-
       ارتفعت قيمة  مستلزمات الإنتاج  من (385616.3) مليون دينار في عام (2000) إلى (463124.4) مليون  دينار عام (2001) أي بنسبة زيادة قدرها (20.0%) ومن ثم انخفضت حتى بلغت (293353.5)في عام (2003) وبنسبة انخفاض قدرها (3.9%) وبعد ذلك ارتفعت حتى بلغت (614027.7) مليون دينار في عام (2005) وكما موضح في الجدول  (2) والشكل (2) ويعود سبب هذه الزيادة إلى ارتفاع أسعار المستلزمات المتمثلة ب(الوقود-المواد الأولية- مواد التعبئة- المستلزمات الخدمية )  [1]

جدول (2)  النسبة المئوية لكل قطاع ونسبة التطور بالنسبة لقيمة مستلزمات الإنتاج للفترة (2000-2005)
	القطاع
السنة
	عام
	مختلط
	تعاوني
	خاص
	المجموع

	
	العدد
	النسبة
	العدد
	النسبة
	العدد
	النسبة
	العدد
	النسبة
	العدد
	النسبة

	2000
	255930
	16.6-%
	34226.3
	42.1-%
	5446.4
	90.41%
	90013.6
	7.4-%
	385616.3
	

	2001
	306863
	45.1%
	59063.9
	90.9%
	522.4
	53.8%
	96675.1
	9.8%
	463124.4
	20.0%

	2002
	211492
	21.3%
	5393
	81.1-%
	241.4
	99.331%
	88027.9
	16.93%
	305154.3
	34.1%

	2003
	174384
	81.82%
	28512.2
	4.058%
	1.6
	0.012%
	90455.7
	2.7-%
	293353.5
	3.9%

	2004
	292126
	40.3-%
	45277
	37.02-%
	0.8
	0.5%
	127053
	28.8-%
	464456.8
	31.126%

	2005
	422085
	44.5%
	43171.5
	4.7-%
	5.202
	55.03%
	148766
	17.09%
	614027.7
	58.3%
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شكل رقم ( 2 ) يبين قيمة مستلزمات الإنتاج في المنشات الصناعية الكبيرة
في العراق مصنف حسب نوع القطاع (عام,مختلط,تعاوني,خاص)
بحيث إن :-

INP_PU:-يمثل عدد العمال في القطاع العام                                                       

EM_MI:-يمثل عدد العمال في القطاع المختلط                                                      

EM_CO:-يمثل عدد العمال في القطاع التعاوني                                                      

     EM_PR:-يمثل عدد العمال في القطاع الخاص                                                      

1.6.2تطور قيمة المبيعات:-
شهدت قيمة المبيعات زيادة من (518200.6) مليون دينار في عام (2000) إلى (762083) مليون  دينار عام (2001) أي بنسبة زيادة قدرها (47.1%) ومن ثم انخفضت حتى بلغت (409114) مليون دينار في عام (2003) وبنسبة انخفاض قدرها (18.5%) وبعد ذلك ارتفعت  إلى (789837.6) مليون دينار في عام (2004) ومن ثم ارتفعت حتى بلغت (1003221) مليون دينار عام (2005) وبنسبة ارتفاع قدرها (21.3%)  وكما موضح في الجدول  (3) والشكل (3) .


جدول (3)  النسبة المئوية لكل قطاع ونسبة التطور بالنسبة لقيمة المبيعات للفترة (2000-2005)
	القطاع
السنة
	عام
	مختلط
	تعاوني
	خاص
	المجموع

	
	العدد
	النسبة
	العدد
	النسبة
	العدد
	النسبة
	العدد
	النسبة
	العدد
	النسبة

	2000
	387462
	30.4-%
	55313.5
	42.8-%
	2107.1
	73.03%
	73318
	48.1-%
	518201
	

	2001
	556312.5
	38.4%
	96639.7
	83.1%
	568.1
	21.4-%
	108563
	30.6%
	762083
	47.1%

	2002
	401964.9
	64.1%
	16333.3
	67.3-%
	689.7
	99.5%
	83130
	27.3-%
	502117
	34.1%

	2003
	244900
	54.9-%
	49874.6
	29.5-%
	3.2
	84.4%
	114336
	35.1-%
	409114
	18.5%

	2004
	542914.7
	22.7-%
	70688.5
	5.9%
	0.5
	94.1-%
	176234
	24.7-%
	789838
	93.1%

	2005
	702352.8
	29.4%
	66744.8
	5.6-%
	8.459
	15.918%
	234115
	32.8%
	1003221
	21.3%
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شكل رقم ( 3 ) يبين قيمة المبيعات في المنشات الصناعية الكبيرة
في العراق مصنف حسب نوع القطاع (عام,مختلط,تعاوني,خاص)

EM_PU:-يمثل عدد العمال في القطاع العام                                                       

EM_MI:-يمثل عدد العمال في القطاع المختلط                                                      

EM_CO:-يمثل عدد العمال في القطاع التعاوني                                                      

     EM_PR:-يمثل عدد العمال في القطاع الخاص                                                      
1.4.3تطور قيمة الإنتاج
      انخفضت قيمة الإنتاج من (644678.7) مليون دينار في عام (2000) إلى (463945.2) مليون دينار عام(2002) وبنسبة انخفاض قدرها (22.27%) وبعد ذلك ارتفعت حتى بلغت (1219861.653) مليون دينار عام (2005) وكما موضح في الجدول (4) و الشكل (4) ويعود سبب هذه الزيادة لارتفاع سعر المنتج وزيادة تكلفة الإنتاج [1 ]



جدول (4)  النسبة المئوية لكل قطاع ونسبة التطور بالنسبة لقيمة الإنتاج  للفترة (2000-2005)
	القطاع
السنة
	     عام
	مختلط
	تعاوني
	خاص
	المجموع

	
	العدد
	النسبة
	العدد
	النسبة
	العدد
	النسبة
	العدد
	النسبة
	العدد
	النسبة

	2000
	468256.2
	72.63%
	64161.6
	9.953%
	15218.0
	2.361%
	97042.9
	15.053%
	644678.7
	

	2001
	641394.7
	73.26%
	99643.9
	11.381%
	625.7
	0.072%
	133851.9
	15.288%
	875516.2
	35.8%

	2002
	476490.1
	79.83%
	18151.4
	3.041%
	690.8
	0.116%
	101559.8
	17.015%
	596892.1
	31.82%

	2003
	261199.8
	56.30%
	66537.6
	14.342%
	3.2
	0.0001%
	136204.6
	29.358%
	463945.2
	22.27%

	2004
	583981.2
	67.06%
	73651.6
	8.458%
	3.4
	0.0001%
	213143.4
	24.477%
	870779.6
	87.69%

	2005
	788411.4
	68.920%
	71267.6
	6.299%
	8.5
	0.0001%
	284270.5
	24.850%
	1143959
	31.37%
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شكل رقم ( 4 ) يبين قيمة الإنتاج في المنشات الصناعية الكبيرة  في العراق مصنفة حسب نوع القطاع  (عام,مختلط,تعاوني,خاص)
جدول (   5  )  نتائج الإحصاء السنوي للمنشات الكبيرة (القيمة والأجور والمزايا) للسنوات 2000_2005 مصنف حسب نوع القطاع
	عدد المشتغلين
(بالإلف)
	قيمة المستلزمات

(مليون دينار)
	قيمة المبيعات

(مليون دينار)
	قيمة الإنتاج

(مليون دينار)
	sector
	السنة
	القطاع
	السنة

	95.2
	255930
	387462
	468256
	public
	2000
	عام
	2000

	6.3
	34226.3
	55313.5
	64161.6
	mixed
	
	مختلط
	

	1.5
	5446.4
	2107.1
	15218
	Co-operative
	
	تعاوني
	

	16.8
	90013.6
	73318
	97042.9
	private
	
	خاص
	

	108.3
	306863
	556312.5
	641395
	public
	2001
	عام
	2001

	6.8
	59063.9
	96639.7
	99643.9
	mixed
	
	مختلط
	

	0.5
	522.4
	568.1
	625.7
	Co-operative
	
	تعاوني
	

	19.2
	96675.1
	108562.7
	133852
	private
	
	خاص
	

	64.3
	211492
	401964.9
	476490
	public
	2002
	عام
	2002

	1.4
	5393
	16333.3
	18151.4
	mixed
	
	مختلط
	

	0.3
	241.4
	689.7
	690.8
	Co-operative
	
	تعاوني
	

	13.4
	88027.9
	83129.5
	101560
	private
	
	خاص
	

	88.9
	174384
	244900
	261200
	public
	2003
	عام
	2003

	4.4
	28512.2
	49874.6
	66537.6
	mixed
	
	مختلط
	

	0.013
	1.6
	3.2
	3.2
	Co-operative
	
	تعاوني
	

	15.331
	90455.7
	114336.2
	136205
	private
	
	خاص
	

	111.31
	292126
	542914.7
	583981
	public
	2004
	عام
	2004

	4.93
	45277
	70688.5
	73651.6
	mixed
	
	مختلط
	

	0.014
	0.8
	0.5
	3.4
	Co-operative
	
	تعاوني
	

	26.28
	127053
	176233.9
	213143
	private
	
	خاص
	

	119.442
	422085
	702352.804
	788411
	public
	2005
	عام
	2005

	4.689
	43171.5
	66744.755
	71267.6
	mixed
	
	مختلط
	

	0.018
	5.202
	8.459
	8.459
	Co-operative
	
	تعاوني
	

	18.719
	148766
	234114.886
	284271
	private
	
	خاص
	


المصدر/ وزارة التخطيط/الجهاز المركزي للإحصاء/ألمجموعه الإحصائية السنوية 2006
جدول ( 6  ) تكوين المتغيرات الصماء للفترات والمجاميع*
	G1
	G2
	G3
	G4
	D1
	D2
	D3
	D4
	D5
	D6

	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0

	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0

	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0

	1
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	0
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0

	0
	1
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0

	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0

	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0

	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0

	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0

	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0

	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0

	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0

	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	1
	0

	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1

	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1

	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1

	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1


*المصدر/ عمل الباحثين  

  :-  المتغيرات الصماء بالنسبة للفتراتD 
  :- المتغيرات الصماء للمجاميع والمتضمنة القطاع (العام,المختلط,التعاوني,الخاص)G 

fixed effect نموذج الآثار الثابتة 2.1
يمكن كتابة  الصيغة العامة لهذا النموذج  كما يلي [5]
[image: image28.png]ve=(@+p)+ X, f+v,



[image: image29.png]vy ~ ID(0,07)




-------------------------------------------------(1)
اما بالنسبة الى نموذج الاثار الثابتة داخل المجاميع فيكون كما يلي :-                                                                  
[image: image3.png]Xy =Xt &y

Vi =T



---------------------------------------------(2)          


في حين يمكن كتابة النموذج المقدر بين المجاميع كالاتي:-
[image: image4.png]


-------------------------------------------------------------(3)
بحيث إن:
: i يمثل متوسط المتغير المعتمد بالنسبة للمجموعة
[image: image5.png]dependent variable (DV) mean of group i.





:iيمثل  متوسط المتغير المستقل بالنسبة للمجموعة 
· :-Independent variable mean of group i
2.2 التقدير باستخدام أسلوب المتغيرات الصماء
Least square dummy variables                                              

يمكن كتابة  النموذج العام  للمتغيرات الصماء بالنسبة للآثار الثابتة  كما يلي [8]
[image: image6.png]it

"X, +



[image: image7.png]10



-----------------------------( 4 )
بحيث إن :-

[image: image30.png]



                        تمثل المتغيرات الصماء      
وبصيغة المصفوفات يتم كتابة النموذج رقم ( 2 ) أعلاه بالصيغة التالية:-


[image: image8.wmf]it
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( 5 )-----------------------------------------

وان:- 
[image: image31.wmf]it
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تمثل مصفوفة المتغيرات الصماء                                                                              

) بالنسبة للنموذج ( 4  ) Ordinary least squareوبتطبيق المربعات الصغرى الاعتيادية (

[image: image9.wmf]y
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بحيث إن:- 

[image: image10.wmf]i
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Two way fixed effect نموذج الآثار الثابتة باتجاهين  2.3
يمكن كتابة  الصيغة العامة لهذا النموذج  كما يلي [3]
[image: image11.png]=a+p+, +fX, e,

it



------------------------------------------(5  )
وبصيغة المصفوفات يتم كتابة النموذج رقم ( 4 ) أعلاه بالصيغة التالية:-

[image: image32.wmf]D

-----------------------------------------------(6 )
بحيث إن :-

[image: image12.png]dy = (T = V) =b'(Fe — %)
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[image: image13.png]and ,, for overall means of the DV and IVs




 يمثل متوسط المتغير المعتمد والمستقل

) بالنسبة للنموذج (  6 ) Ordinary least squareوبتطبيق المربعات الصغرى الاعتيادية (
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(7 )-------------------------------------------------------

بحيث إن:- 
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اختبار الآثار الثابتة  بالنسبة للمجاميع 2.4

Testing Group Effects

. 
لاختبار فرضية العدم القائلة بان جميع الآثار الثابتة للمجاميع مساوية إلى الصفر أي إن

[image: image16.png]Hy:py =

FH =

0





فان ألصيغه ألعامه للاختبار هي:[6]
[image: image17.png]© Catmacs =2 2200 {1~ D _ (Rhuna = Ripaa) (1= 1)

Cep B G-Rgfer—n-p LAl =n=R




--------((8
بحيث ان :-                                                                                                         
يمثل حجم ألمجموعه[image: image34.png]d; = (¥, - 7.)-b'(F, -%.)





يمثل العدد الكلي للمشاهدات
[image: image18.png]N=nT: total number of observations




: يمثل عدد المتغيرات المستقلة


[image: image19.png]k : the number of regressors excluding dummy variables




فإذا تم رفض فرضية العدم هذا معناه بان الآثار بالنسبة للمجاميع معنوية أي إن نموذج الآثار الثابتة للمجاميع أفضل من نموذج الدمج بين البيانات المقطعية والسلاسل الزمنية 
اختبار الآثار الثابتة  بالنسبة للفترات2.5
Testing Group Effects

. 
[  7]لاختبار فرضية العدم القائلة بان جميع الآثار الثابتة للفترات مساوية إلى الصفر أي إن

H:t1=t2=……..=tn-1=0


فان ألصيغه ألعامه للاختبار هي: 

[image: image20.png](€ Cppicien — €' Copust) /(T = 1)
(€' €y )/(Tn =T =)

F-test: ~F(T=1,Tn=T —k)



----(9)
فإذا تم رفض فرضية العدم هذا معناه بان الآثار بالنسبة للفترات معنوية أي إن نموذج الآثار الثابتة للفترات أفضل من نموذج الدمج بين البيانات المقطعية والسلاسل الزمنية 
اختبار الآثار الثابتة  بالنسبة للفترات والمجاميع 2.6
Testing Group time Effects

. 
[ 9 ]لاختبار فرضية العدم القائلة بان جميع الآثار الثابتة للفترات والمجاميع مساوية إلى الصفر أي إن

[image: image21.png]Hypy==p,,=0



,[image: image22.png]



فان ألصيغه ألعامه للاختبار هي: 

[image: image23.png]Fotosty (& Ceeen =€ Cans) (1T =2)
C@eru) /0T =n=T=k+1)

[(n+T =2).(nT —n=T —k+1)]



--(9)
فإذا تم رفض فرضية العدم هذا معناه بان الآثار بالنسبة للفترات والمجاميع معنوية أي إن نموذج الآثار الثابتة للفترات والمجاميع أفضل من نموذج الدمج بين البيانات المقطعية والسلاسل الزمنية 
3.عرض وتحليل ومناقشة النتائج
كون ان التقدير متاح بهذين النظامين وحصلنا على نفس limdep, Eviews5.1تم استخدام النتائج

عرض نتائج التقدير باستخدام أسلوب الدمج بين البيانات المقطعية والسلاسل الزمنية3.1

)pooled least square)
جدول ( 7  ) نتائج التقدير باستخدام اسلوب المربعات الصغرى المدمجة

Pooled least square
	القيمة الاحتمالية للاختبار
	Tاختبار 
	الخطا المعياري
	قيمة المعامل
	المتغير

	0.0338
	2.279
	0.54554532
	1.2430439
	الحد الثابت 

	0.5332
	0.634
	0.10316866
	0.0654129
	عدد العمال

	0.0001
	4.889
	0.14860659
	0.8092794
	قيمة المستلزمات

	0.4648
	0.745
	0.14860659
	0.1107342
	قيمة المبيعات

	
	
	معامل التحديد المعدل=0.99313
	= 1108.68Fقيمة


تحليل ومناقشة النتائج باستخدام أسلوب الدمج بين البيانات المقطعية والسلاسل الزمنية-

)pooled least square)
Fاختبار.1
والبالغة (0.0) اقل من مستوى المعنوية Fنلاحظ من الجدول ( 7 ) بان القيمة الاحتمالية لاختبار المعنوية (0.05) وهذا يعني إن النموذج المقدر معنوي. أي إن المتغيرات المستقلة والمتمثلة ب ( عدد المشتغلين,قيمة مستلزمات الإنتاج, قيمة المبيعات) لها تأثير معنوي على المتغير المعتمد (قيمة النتاج).                                                                                                            

T2.اختبار
 يتبين من النموذج المقدر أعلاه بان قيمة المستلزمات معنوي تحت مستوى(0.05) وذلك لكون القيمة الاحتمالية.  والبالغة (0.0001) اقل من مستوى المعنوية .0.05T  لاختبار  
3.قيمة معامل التحديد المعدل 

بلغت قيمة معامل التحديد المعدل  للنموذج المقدر ( 0.993) وهذا يعني إن المتغيرات المستقلة تفسر  (99.3%) من التغيرات الحاصلة في العملية الإنتاجية  إما النسبة المتبقية والبالغة (0.7%) فهي تعود إلى عوامل موجودة ضمن الخطأ العشوائي     
جدول ( 8  ) نتائج التقدير باستخدام  المربعات الصغرى المدمجة 

     (مصنفة حسب نوع القطاع)           
	Variable
	Coefficient
	Std. Error
	t-Statistic
	Prob.  

	C(1)
	2.335330
	3.403562
	0.686143
	0.5147

	عدد العمال في القطاع العام
	-0.037428
	1.036530
	-0.036109
	0.9722

	عدد العمال في القطاع المختلط
	0.084613
	1.112771
	0.076038
	0.9415

	عدد العمال في القطاع التعاوني
	0.283026
	0.785833
	0.360161
	0.7293

	عدد العمال في القطاع الخاص
	0.212578
	0.894090
	0.237759
	0.8189

	قيمة المستلزمات في القطاع العام
	-0.395642
	1.782004
	-0.222021
	0.8306

	قيمة المستلزمات في القطاع المختلط
	0.255215
	2.013196
	0.126771
	0.9027

	قيمة المستلزمات في القطاع التعاوني
	0.990840
	0.518221
	1.912003
	0.0975

	قيمة المستلزمات في القطاع الخاص
	-0.045475
	0.894977
	-0.050812
	0.9609

	قيمة المبيعات في القطاع العام
	1.221973
	1.411387
	0.865796
	0.4153

	قيمة المبيعات في القطاع المختلط
	0.543540
	1.872372
	0.290295
	0.7800

	قيمة المبيعات في القطاع التعاوني
	-0.201430
	0.205994
	-0.977844
	0.3607

	قيمة المبيعات في القطاع الخاص
	0.808750
	0.906076
	0.892585
	0.4017

	R-squared
	0.997110
	    Mean dependent var
	10.19260

	Adjusted R-squared
	0.992156
	    S.D. dependent var
	3.617173

	S.E. of regression
	0.320357
	    Akaike info criterion
	0.811419

	Sum squared resid
	0.718402
	    Schwarz criterion
	1.458645

	Log likelihood
	4.885815
	    Durbin-Watson stat
	3.837610


- التحليل القياسي حسب القطاعات

  1 . عدد العمال:-

نلاحظ من الجدول ( 8 ), بان عدد العمال غير معنوي في كل من القطاع (العام,المختلط,التعاوني

 اكبر من مستوى المعنوية (0.05).T,الخاص) . وذلك لكون القيم الاحتمالية  لاختبار 

  2 . قيمة المستلزمات:-

نلاحظ من الجدول ( 8 ), بان قيمة المستلزمات معنوي في  القطاع التعاوني وذلك لكون القيم الاحتمالية  

 اكبر من مستوى المعنوية (0.05).T لاختبار 

  3 . قيمة المبيعات:-

نلاحظ من الجدول ( 8 ), بان قيمة المبيعات غير معنوي في كل من القطاع (العام,المختلط,التعاوني

 اكبر من مستوى المعنوية (0.05).T,الخاص) . وذلك لكون القيم الاحتمالية  لاختبار 

 4 . مساهمة عنصر العمل (عدد العمال) في العملية الإنتاجية.

       - القطاع العام:-

       بلغت مساهمة عدد العمال في قيمة الإنتاج   (-0.037) وهذا يعني إن زيادة عنصر عدد العمال بنسبة (100%) يؤدي إلى نقصان قيمة الإنتاج بنسبة (3.7%)  

       - القطاع المختلط:-

       بلغت مساهمة عدد العمال في قيمة الإنتاج   (0.085) وهذا يعني إن زيادة عنصر عدد العمال بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (8.5%)  
 - القطاع التعاوني:-

       بلغت مساهمة عدد العمال في قيمة الإنتاج   (0.283) وهذا يعني إن زيادة عنصر عدد العمال بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (28.3%)  


       - القطاع الخاص:-

       بلغت مساهمة عدد العمال في قيمة الإنتاج   (0.213) وهذا يعني إن زيادة عنصر عدد العمال بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (21.3%) 
4 . مساهمة قيمة المستلزمات في العملية الإنتاجية.
       - القطاع العام:-

       بلغت مساهمة قيمة المستلزمات في الإنتاج   (-0.396) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المستلزمات بنسبة (100%) يؤدي إلى نقصان قيمة الإنتاج بنسبة (39.6%)  

     - القطاع المختلط:-

       بلغت مساهمة قيمة المستلزمات في الإنتاج   (0.255) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المستلزمات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (25.5%)  

     - القطاع التعاوني:-

       بلغت مساهمة قيمة المستلزمات في الإنتاج   (0.991) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المستلزمات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (99.1%)  


       - القطاع الخاص:-

       بلغت مساهمة قيمة المستلزمات في الإنتاج   (0.046-) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المستلزمات بنسبة (100%) يؤدي إلى نقصان قيمة الإنتاج بنسبة (4.6%)  
6 . مساهمة قيمة المبيعات  في العملية الإنتاجية.

       - القطاع العام:-

       بلغت مساهمة قيمة المبيعات في الإنتاج   (1.222) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المبيعات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة  قيمة الإنتاج بنسبة (122.2%)  

       - القطاع المختلط:-

       بلغت مساهمة قيمة المبيعات في الإنتاج   (0.544) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المبيعات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة  قيمة الإنتاج بنسبة (54.4%)  

   - القطاع التعاوني:-

       بلغت مساهمة قيمة المبيعات في الإنتاج   (0.201-) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المبيعات بنسبة (100%) يؤدي إلى نقصان  قيمة الإنتاج بنسبة (20.1%)  


       - القطاع الخاص:-

       بلغت مساهمة قيمة المبيعات في الإنتاج   (0.809) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المبيعات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة  قيمة الإنتاج بنسبة (80.9%)  

عرض نتائج التقدير باستخدام أسلوب الآثار الثابتة للمجاميع 3.3

One way fixed group effect
جدول (  9 ) نتائج التقدير للآثار الثابتة للمجاميع باستخدام المتغيرات الصماء

Dummy variables
	القيمة الاحتمالية للاختبار
	Tاختبار 
	الخطا المعياري 
	قيمة المعامل  
	المتغير

	0.2218
	1.268
	1.4030178
	1.779221760
	الحد الثابت 

	0.4582
	0.759
	0.34819528
	0.2643255468
	عدد العمال

	0.0144
	2.724
	0.29006785
	0.7901627960
	قيمة المستلزمات

	0.9103
	0.114
	0.17697285
	0.02024232012
	قيمة المبيعات

	
	
	معامل التحديد المعدل=0.99336
	= 574.60Fقيمة


تحليل ومناقشة  النتائج باستخدام أسلوب الآثار الثابتة للمجاميع -

One way fixed group effect
Fاختبار.1
والبالغة (0.0) من مستوى المعنوية Fنلاحظ من الجدول ( 9 ) بان القيمة الاحتمالية لاختبار المعنوية (0.05) وهذا يعني إن النموذج المقدر معنوي. أي إن المتغيرات المستقلة والمتمثلة ب ( عدد المشتغلين,قيمة مستلزمات الإنتاج, قيمة المبيعات) لها تأثير معنوي على المتغير المعتمد (قيمة الانتاج).                                                                                                            

T2.اختبار
 يتبين من النموذج المقدر أعلاه بان قيمة المستلزمات معنوي تحت مستوى(0.05) وذلك لكون القيمة الاحتمالية.  والبالغة (0.01) اقل من مستوى المعنوية .0.05T  لاختبار  

3.قيمة معامل التحديد المعدل 

بلغت قيمة معامل التحديد المعدل  للنموذج المقدر ( 0.993) وهذا يعني إن المتغيرات المستقلة تفسر  (99.3%) من التغيرات الحاصلة في العملية الإنتاجية  إما النسبة المتبقية والبالغة (0.7%) فهي تعود إلى عوامل موجودة ضمن الخطأ العشوائي     
جدول ( 10  ) نتائج التقدير للآثار الثابتة للمجاميع باستخدام المتغيرات الصماء
Dummy variables

(حسب نوع القطاع)
	Variable
	Coefficient
	Std. Error
	t-Statistic
	Prob.  

	C
	1.310263
	4.213090
	0.310998
	0.7638

	عدد العمال في القطاع العام
	-0.282105
	1.097253
	-0.257101
	0.8036

	عدد العمال في القطاع المختلط
	0.211893
	0.853601
	0.248234
	0.8102

	عدد العمال في القطاع التعاوني
	0.597884
	0.477598
	1.251855
	0.2460

	عدد العمال في القطاع الخاص
	0.024071
	0.772246
	0.031170
	0.9759

	قيمة المستلزمات في القطاع العام
	0.321526
	2.094827
	0.153486
	0.8818

	قيمة المستلزمات في القطاع المختلط
	0.295065
	1.759592
	0.167690
	0.8710

	قيمة المستلزمات في القطاع التعاوني
	0.807560
	0.368755
	2.189967
	0.0599

	قيمة المستلزمات في القطاع الخاص
	0.357655
	2.015731
	0.177432
	0.8636

	قيمة المبيعات في القطاع العام
	0.863019
	1.443829
	0.597729
	0.5666

	قيمة المبيعات في القطاع المختلط
	0.357152
	2.194384
	0.162757
	0.8747

	قيمة المبيعات في القطاع التعاوني
	-0.192533
	0.192814
	-0.998543
	0.3473

	قيمة المبيعات في القطاع الخاص
	0.775933
	0.954994
	0.812501
	0.4400

	Fixed Effects (Cross)
	
	
	
	

	_PU--C
	-2.131018
	
	
	

	_MI--C
	2.447106
	
	
	

	_CO--C
	2.366934
	
	
	

	_PR--C
	-2.683021
	
	
	

	
	Effects Specification
	
	

	R-squared
	0.997830
	    Mean dependent var
	10.13737

	Adjusted R-squared
	0.993762
	    S.D. dependent var
	3.796219

	S.E. of regression
	0.299832
	    Akaike info criterion
	0.663530

	Sum squared resid
	0.719192
	    Schwarz criterion
	1.448899

	Log likelihood
	8.037638
	    F-statistic
	245.2678

	Durbin-Watson stat
	3.699308
	    Prob(F-statistic)
	0.000000


- التحليل القياسي حسب القطاعات

  1 . عدد العمال:-

نلاحظ من الجدول ( 10 ), بان عدد العمال غير معنوي في كل من القطاع (العام,المختلط,التعاوني

 اكبر من مستوى المعنوية (0.05).T,الخاص) . وذلك لكون القيم الاحتمالية  لاختبار 

  2 . قيمة المستلزمات:-

نلاحظ من الجدول ( 10 ), بان قيمة المستلزمات معنوي في  القطاع التعاوني وذلك لكون القيم الاحتمالية  

 اكبر من مستوى المعنوية (0.05).T لاختبار 

  3 . قيمة المبيعات:-

نلاحظ من الجدول ( 10 ), بان قيمة المبيعات غير معنوي في كل من القطاع (العام,المختلط,التعاوني

 اكبر من مستوى المعنوية (0.05).T,الخاص) . وذلك لكون القيم الاحتمالية  لاختبار 

4 . مساهمة عنصر العمل (عدد العمال) في العملية الإنتاجية.

       - القطاع العام:-

       بلغت مساهمة عدد العمال في قيمة الإنتاج   (-0.282) وهذا يعني إن زيادة عنصر عدد العمال بنسبة (100%) يؤدي إلى نقصان قيمة الإنتاج بنسبة (28.2%)  

       - القطاع المختلط:-

       بلغت مساهمة عدد العمال في قيمة الإنتاج   (0.212) وهذا يعني إن زيادة عنصر عدد العمال بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (21.2%)  
       - القطاع التعاوني:-

       بلغت مساهمة عدد العمال في قيمة الإنتاج   (0.598) وهذا يعني إن زيادة عنصر عدد العمال بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (59.8%)  


       - القطاع الخاص:-

       بلغت مساهمة عدد العمال في قيمة الإنتاج   (0.024) وهذا يعني إن زيادة عنصر عدد العمال بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (2.4%)  

4 . مساهمة قيمة المستلزمات في العملية الإنتاجية.

       - القطاع العام:-

       بلغت مساهمة قيمة  المستلزمات في الإنتاج   (0.322) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المستلزمات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (32.2%)  

      - القطاع المختلط:-

       بلغت مساهمة قيمة المستلزمات في الإنتاج   (0.295) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المستلزمات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (29.5%)  

       - القطاع التعاوني:-

       بلغت مساهمة قيمة المستلزمات في الإنتاج   (0.808) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المستلزمات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (80.8%)  


       - القطاع الخاص:-

       بلغت مساهمة قيمة المستلزمات في الإنتاج   (0.358) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المستلزمات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (35.8%)  
6 . مساهمة قيمة المبيعات  في العملية الإنتاجية.

       - القطاع العام:-

       بلغت مساهمة قيمة المبيعات في الإنتاج   (0.863) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المبيعات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة  قيمة الإنتاج بنسبة (86.3%)  

       - القطاع المختلط:-

       بلغت مساهمة قيمة المبيعات في الإنتاج   (0.357) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المبيعات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة  قيمة الإنتاج بنسبة (35.7%)  

       - القطاع التعاوني:-

       بلغت مساهمة قيمة المبيعات في الإنتاج   (0.193-) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المبيعات بنسبة (100%) يؤدي إلى نقصان  قيمة الإنتاج بنسبة (19.3%)  


       - القطاع الخاص:-

       بلغت مساهمة قيمة المبيعات في الإنتاج   (0.776) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المبيعات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة  قيمة الإنتاج بنسبة (77.6%)  

عرض نتائج التقدير باستخدام أسلوب الآثار الثابتة للفترات 3.2

One way fixed time effect

جدول (  11 ) نتائج التقدير للآثار الثابتة للفترات باستخدام المتغيرات الصماء
Dummy variables
	القيمة الاحتمالية للاختبار
	Tاختبار 
	الخطا المعياري 
	قيمة المعامل  
	المتغير

	0.1666
	1.763
	0.63996614
	1.128459871
	الحد الثابت 

	0.6084
	0.523
	0.11275552
	0.059003989
	عدد العمال

	0.0012
	3.977
	0.20478989
	0.814429939
	قيمة المستلزمات

	0.5669
	0.586
	0.18960074
	0.111012559
	قيمة المبيعات

	
	
	معامل التحديد المعدل=0.99226
	= 369.79Fقيمة
	





تحليل ومناقشة  النتائج باستخدام أسلوب الآثار الثابتة للفترات 
One way fixed time effect
Fاختبار.1
والبالغة (0.0) اقل  من مستوى المعنوية Fنلاحظ من الجدول ( 11 ) بان القيمة الاحتمالية لاختبار المعنوية (0.05) وهذا يعني إن النموذج المقدر معنوي. أي إن المتغيرات المستقلة والمتمثلة ب ( عدد المشتغلين,قيمة مستلزمات الإنتاج, قيمة المبيعات) لها تأثير معنوي على المتغير المعتمد (قيمة النتاج).                                                                                                          

T2.اختبار
 يتبين من النموذج المقدر أعلاه بان قيمة المستلزمات معنوي تحت مستوى(0.05) وذلك لكون القيمة الاحتمالية.  والبالغة (0.0012) اقل من مستوى المعنوية .0.05T  لاختبار
3.قيمة معامل التحديد المعدل 

بلغت قيمة معامل التحديد المعدل  للنموذج المقدر ( 0.993) وهذا يعني إن المتغيرات المستقلة تفسر  (99.3%) من التغيرات الحاصلة في العملية الإنتاجية  إما النسبة المتبقية والبالغة (0.7%) فهي تعود إلى عوامل موجودة ضمن الخطأ العشوائي     

جدول ( 12  ) نتائج التقدير للآثار الثابتة للفترات باستخدام المتغيرات الصماء
Dummy variables
      (حسب نوع القطاع)         

	Variable
	Coefficient
	Std. Error
	t-Statistic
	Prob.  

	C
	2.970445
	2.252543
	1.318707
	0.2354

	عدد العمال في القطاع العام
	2.152451
	1.419941
	1.515874
	0.1803

	عدد العمال في القطاع المختلط
	-0.169596
	0.999609
	-0.169663
	0.8709

	عدد العمال في القطاع التعاوني
	0.385831
	0.508207
	0.759200
	0.4765

	عدد العمال في القطاع الخاص
	1.155582
	0.962896
	1.200111
	0.2753

	قيمة المستلزمات في القطاع العام
	-2.282598
	1.859922
	-1.227255
	0.2657

	قيمة المستلزمات في القطاع المختلط
	1.698323
	1.839921
	0.923042
	0.3916

	قيمة المستلزمات في القطاع التعاوني
	1.147014
	0.420289
	2.729109
	0.0342

	قيمة المستلزمات في القطاع الخاص
	-1.053303
	0.768244
	-1.371052
	0.2194

	قيمة المبيعات في القطاع العام
	2.217848
	1.428413
	1.552667
	0.1715

	قيمة المبيعات في القطاع المختلط
	-0.846778
	1.626876
	-0.520493
	0.6214

	قيمة المبيعات في القطاع التعاوني
	-0.465706
	0.260134
	-1.790257
	0.1236

	قيمة المبيعات في القطاع الخاص
	1.519530
	0.725567
	2.094266
	0.0811

	Fixed Effects (Period)
	
	
	
	

	2000--C
	0.134547
	
	
	

	2001--C
	-0.214154
	
	
	

	2002--C
	0.536614
	
	
	

	2003--C
	-0.028182
	
	
	

	2004--C
	-0.315305
	
	
	

	2005--C
	-0.113522
	
	
	

	R-squared
	0.998744
	    Mean dependent var
	10.13737

	Adjusted R-squared
	0.995187
	    S.D. dependent var
	3.796219

	S.E. of regression
	0.263361
	    Akaike info criterion
	0.283123

	Sum squared resid
	0.416154
	    Schwarz criterion
	1.166664

	Log likelihood
	14.60252
	    F-statistic
	280.7585

	Durbin-Watson stat
	3.120471
	    Prob(F-statistic)
	0.000000


- التحليل القياسي حسب القطاعات

  1 . عدد العمال:-

نلاحظ من الجدول ( 12 ), بان عدد العمال غير معنوي في كل من القطاع (العام,المختلط,التعاوني

 اكبر من مستوى المعنوية (0.05).T,الخاص) . وذلك لكون القيم الاحتمالية  لاختبار 
  2 . قيمة المستلزمات:-

نلاحظ من الجدول (12  ), بان قيمة المستلزمات معنوي في  القطاع التعاوني وذلك لكون القيم الاحتمالية لاختبار T  اكبر من مستوى المعنوية (0.05). 
  3 . قيمة المبيعات:-

نلاحظ من الجدول (  12), بان قيمة المبيعات معنوي في كل من القطاع  التعاوني. وذلك لكون القيمة اقل  من مستوى المعنوية (0.05) .T الاحتمالية  لاختبار
4 . مساهمة عنصر العمل (عدد العمال) في العملية الإنتاجية.

       - القطاع العام:-

       بلغت مساهمة عدد العمال في قيمة الإنتاج   (2.152) وهذا يعني إن زيادة عنصر عدد العمال بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة(215.2%)  

       - القطاع المختلط:-

       بلغت مساهمة عدد العمال في قيمة الإنتاج   (0.1696-) وهذا يعني إن زيادة عنصر عدد العمال بنسبة (100%) يؤدي إلى نقصان قيمة الإنتاج بنسبة (16.96%)  

       - القطاع التعاوني:-

       بلغت مساهمة عدد العمال في قيمة الإنتاج   (0.386) وهذا يعني إن زيادة عنصر عدد العمال بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (38.6%) 

       - القطاع الخاص:-

       بلغت مساهمة عدد العمال في قيمة الإنتاج   (1.156) وهذا يعني إن زيادة عنصر عدد العمال بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (115.6%) 
5 . مساهمة قيمة المستلزمات في العملية الإنتاجية.

       - القطاع العام:-

       بلغت مساهمة قيمة  المستلزمات في الإنتاج   (2.283-) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المستلزمات بنسبة (100%) يؤدي إلى نقصان قيمة الإنتاج بنسبة (22.83%)  

              - القطاع المختلط:-

       بلغت مساهمة قيمة المستلزمات في الإنتاج   (1.698) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المستلزمات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (169.8%)  
       - القطاع التعاوني:-

       بلغت مساهمة قيمة المستلزمات في الإنتاج   (1.147) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المستلزمات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (114.7%)  


       - القطاع الخاص:-

       بلغت مساهمة قيمة المستلزمات في الإنتاج   (1.05-) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المستلزمات بنسبة (100%) يؤدي إلى نقصان قيمة الإنتاج بنسبة (105.5%)  

6 . مساهمة قيمة المبيعات  في العملية الإنتاجية.

       - القطاع العام:-

       بلغت مساهمة قيمة المبيعات في الإنتاج   (2.218) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المبيعات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة  قيمة الإنتاج بنسبة (221.8%)  

       - القطاع المختلط:-

       بلغت مساهمة قيمة المبيعات في الإنتاج   (0.847-) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المبيعات بنسبة (100%) يؤدي إلى نقصان  قيمة الإنتاج بنسبة (84.7%)  

       - القطاع التعاوني:-

       بلغت مساهمة قيمة المبيعات في الإنتاج   (0.466-) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المبيعات بنسبة (100%) يؤدي إلى نقصان  قيمة الإنتاج بنسبة (46.6%)  

       - القطاع الخاص:-

       بلغت مساهمة قيمة المبيعات في الإنتاج   (1.52) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المبيعات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة  قيمة الإنتاج بنسبة (152.0%)  
عرض نتائج التقدير باستخدام أسلوب الآثار الثابتة للفترات والمجاميع3.4
two way fixed time group effect
جدول (  13 ) نتائج التقدير للآثار الثابتة للفترات والمجاميع باستخدام المتغيرات الصماء


Dummy variables
	القيمة الاحتمالية للاختبار
	Tاختبار 
	الخطا المعياري 
	قيمة المعامل  
	المتغير

	
	
	
	33.67770688-
	الحد الثابت 

	0.9939
	0.008
	63.433809
	0.4948834010
	عدد العمال

	0.9868
	0.017
	44.862342
	0.7608535473
	قيمة المستلزمات

	0.9980
	0-.003
	29.463154
	-0.07610291580
	قيمة المبيعات

	
	
	معامل التحديد المعدل=0.952343
	= 0.0F القيمة الاحتمالية
	


تحليل ومناقشة النتائج باستخدام أسلوب الآثار الثابتة للفترات والمجاميع3.4

two way fixed time group effect
Fاختبار.1
اقل والبالغة (0.0) من مستوى المعنوية Fنلاحظ من الجدول ( 13 ) بان القيمة الاحتمالية لاختبار المعنوية (0.05) وهذا يعني إن النموذج المقدر معنوي. أي إن المتغيرات المستقلة والمتمثلة ب ( عدد المشتغلين,قيمة مستلزمات الإنتاج, قيمة المبيعات) لها تأثير معنوي على المتغير المعتمد (قيمة النتاج).                                                                                                  

T2.اختبار
 يتبين من النموذج المقدر أعلاه بان القيمة الاحتمالية  للاختبار غير معنوي تحت مستوى(0.05) وذلك لكونه اكبر من مستوى المعنوية (0.05)  وهذا يعني بان المتغيرات المستقلة ليس لها تاثير معنوي على المتغير المعتمد قيمة الانتاج.  

3.قيمة معامل التحديد المعدل 

بلغت قيمة معامل التحديد المعدل  للنموذج المقدر ( 0.952343) وهذا يعني إن المتغيرات المستقلة تفسر  (95.23%) من التغيرات الحاصلة في العملية الإنتاجية  إما النسبة المتبقية والبالغة (4.667%) فهي تعود إلى عوامل موجودة ضمن الخطأ العشوائي     

جدول (  14 ) نتائج التقدير للآثار الثابتة للفترات والمجاميع باستخدام المتغيرات الصماء
Dummy variables
  (حسب نوع القطاع)          
	Variable
	Coefficient
	Std. Error
	t-Statistic
	Prob.  

	C
	-0.356329
	6.005829
	-0.059331
	0.9564

	عدد العمال في القطاع العام
	2.192453
	1.840299
	1.191357
	0.3192

	عدد العمال في القطاع المختلط
	-0.674437
	1.249411
	-0.539804
	0.6268

	عدد العمال في القطاع التعاوني
	0.682861
	0.689669
	0.990129
	0.3951

	عدد العمال في القطاع الخاص
	1.397801
	1.215766
	1.149729
	0.3336

	قيمة المستلزمات في القطاع العام
	-2.178784
	3.098229
	-0.703235
	0.5326

	قيمة المستلزمات في القطاع المختلط
	0.775163
	2.559923
	0.302807
	0.7818

	قيمة المستلزمات في القطاع التعاوني
	0.959383
	0.547898
	1.751026
	0.1782

	قيمة المستلزمات في القطاع الخاص
	-1.204757
	2.682810
	-0.449065
	0.6838

	قيمة المبيعات في القطاع العام
	2.450630
	2.084904
	1.175416
	0.3246

	قيمة المبيعات في القطاع المختلط
	1.004994
	3.002027
	0.334772
	0.7598

	قيمة المبيعات في القطاع التعاوني
	-0.460330
	0.306545
	-1.501671
	0.2302

	قيمة المبيعات في القطاع الخاص
	1.632872
	1.268954
	1.286785
	0.2885

	Fixed Effects (Cross)
	
	
	
	

	_PU--C
	-1.183249
	
	
	

	_MI--C
	-6.572535
	
	
	

	_CO--C
	4.703335
	
	
	

	_PR--C
	3.052449
	
	
	

	Fixed Effects (Period)
	
	
	
	

	2000--C
	0.236766
	
	
	

	2001--C
	-0.304858
	
	
	

	2002--C
	0.578094
	
	
	

	2003--C
	0.044801
	
	
	

	2004--C
	-0.412217
	
	
	

	2005--C
	-0.142587
	
	
	

	R-squared
	0.999146
	    Mean dependent var
	10.13737

	Adjusted R-squared
	0.993454
	    S.D. dependent var
	3.796219

	S.E. of regression
	0.307130
	    Akaike info criterion
	0.147470

	Sum squared resid
	0.282987
	    Schwarz criterion
	1.178268

	Log likelihood
	19.23035
	    F-statistic
	175.5430

	Durbin-Watson stat
	3.081273
	    Prob(F-statistic)
	0.000613



- التحليل القياسي حسب القطاعات

  1 . عدد العمال:-

نلاحظ من الجدول ( 14 ), بان عدد العمال غير معنوي في كل من القطاع (العام,المختلط,التعاوني

 اكبر من مستوى المعنوية (0.05).T,الخاص) . وذلك لكون القيم الاحتمالية لاختبار 
  2 . قيمة المستلزمات:-
نلاحظ من الجدول ( 14 ), بان قيمة المستلزمات غير معنوي في كل من القطاع (العام,المختلط,التعاوني

اكبر من مستوى المعنوية (0.05).T,الخاص) . وذلك لكون القيم الاحتمالية  لاختبار 

  3 . قيمة المبيعات:-

نلاحظ من الجدول (14  ), بان قيمة المبيعات غير معنوي في كل من القطاع (العام,المختلط,التعاوني

 اكبر من مستوى المعنوية (0.05).T,الخاص) . وذلك لكون القيم الاحتمالية  لاختبار 
4 . مساهمة عنصر العمل (عدد العمال) في العملية الإنتاجية.

       - القطاع العام:-

       بلغت مساهمة عدد العمال في قيمة الإنتاج   (2.193) وهذا يعني إن زيادة عنصر عدد العمال بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (219.3%)  

       - القطاع المختلط:-

       بلغت مساهمة عدد العمال في قيمة الإنتاج   (0.674-) وهذا يعني إن زيادة عنصر عدد العمال بنسبة (100%) يؤدي إلى نقصان قيمة الإنتاج بنسبة (67.4%)  
       - القطاع التعاوني:-

       بلغت مساهمة عدد العمال في قيمة الإنتاج   (0.683) وهذا يعني إن زيادة عنصر عدد العمال بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (68.3%)  


       - القطاع الخاص:-

       بلغت مساهمة عدد العمال في قيمة الإنتاج   (1.398) وهذا يعني إن زيادة عنصر عدد العمال بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (139.8%)  

5 . مساهمة قيمة المستلزمات في العملية الإنتاجية.

       - القطاع العام:-

       بلغت مساهمة قيمة  المستلزمات في الإنتاج   (2.179-) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المستلزمات بنسبة (100%) يؤدي إلى نقصان قيمة الإنتاج بنسبة (21.79%)  
- القطاع المختلط:-

       بلغت مساهمة قيمة المستلزمات في الإنتاج   (0.775) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المستلزمات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (77.5%)  

       - القطاع التعاوني:-

       بلغت مساهمة قيمة المستلزمات في الإنتاج   (0.959) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المستلزمات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة قيمة الإنتاج بنسبة (95.9%)  


       - القطاع الخاص:-

       بلغت مساهمة قيمة المستلزمات في الإنتاج   (1.205-) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المستلزمات بنسبة (100%) يؤدي إلى نقصان قيمة الإنتاج بنسبة (120.5%)  
6 . مساهمة قيمة المبيعات  في العملية الإنتاجية.

       - القطاع العام:-

       بلغت مساهمة قيمة المبيعات في الإنتاج   (2.451) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المبيعات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة  قيمة الإنتاج بنسبة (245.1%)  

       - القطاع المختلط:-

       بلغت مساهمة قيمة المبيعات في الإنتاج   (1.005) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المبيعات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة  قيمة الإنتاج بنسبة (100.5%)  
       - القطاع التعاوني:-

       بلغت مساهمة قيمة المبيعات في الإنتاج   (0.460-) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المبيعات بنسبة (100%) يؤدي إلى نقصان  قيمة الإنتاج بنسبة (46.0%)  


       - القطاع الخاص:-

       بلغت مساهمة قيمة المبيعات في الإنتاج   (1.633) وهذا يعني إن زيادة عنصر قيمة المبيعات بنسبة (100%) يؤدي إلى زيادة  قيمة الإنتاج بنسبة (163.3%)  
جدول (15) نتائج اختبار الاثار الثابتة للمجاميع
Redundant Fixed Effects Tests
	Effects Test
	Statistic  
	d.f. 
	Prob. 

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Cross-section F
	1.236228
	(3,17)
	0.3274

	Cross-section Chi-square
	4.736154
	3
	0.1922

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


المحسوبة غير معنوية وذلك لكون القيمة الاحتمالية للاختبار اكبر من Fنلاحظ من الجدول (15) بان قيمة مستوى المعنوية (0.05) وهذا يعني قبول فرضية العدم القائلة بان الآثار الثابتة للمجاميع مساوية إلى  الصفر أي ان النموذج المقدر بأسلوب المربعات الصغرى المدمجة أفضل من النموذج المقدر بأسلوب الآثار الثابتة للمجاميع
جدول (16) نتائج اختبار الاثار الثابتة للفترات

Redundant Fixed Effects Tests
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Effects Test
	Statistic  
	d.f. 
	Prob. 

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Period F
	0.554418
	(5,15)
	0.7330

	Period Chi-square
	4.069899
	5
	0.5394

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


المحسوبة غير معنوية وذلك لكون القيمة الاحتمالية للاختبار اكبر من Fنلاحظ من الجدول (16) بان قيمة مستوى المعنوية (0.05) وهذا يعني قبول فرضية العدم القائلة بان الآثار الثابتة للفترات مساوية إلى  الصفر أي ان النموذج المقدر بأسلوب المربعات الصغرى المدمجة أفضل من النموذج المقدر بأسلوب الآثار الثابتة للفترات
جدول (17) نتائج اختبار الاثار الثابتة للفترات والمجاميع

Redundant Fixed Effects Tests
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Effects Test
	Statistic  
	d.f. 
	Prob. 

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Cross-Section/Period F
	0.919329
	(8,12)
	0.5331

	Cross-Section/Period Chi-square
	11.472604
	8
	0.1763

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


المحسوبة غير معنوية وذلك لكون القيمة الاحتمالية للاختبار اكبر من Fنلاحظ من الجدول (17) بان قيمة مستوى المعنوية (0.05) وهذا يعني قبول فرضية العدم القائلة بان الآثار الثابتة للفترات والمجاميع مساوية إلى  الصفر أي ان النموذج المقدر بأسلوب المربعات الصغرى المدمجة أفضل من النموذج المقدر بأسلوب الآثار الثابتة للفترات والمجاميع.

الاستنتاجات  
 من خلال النتائج السابقة توصل الباحثان الى النقاط الاتية:-
- نتائج اختبار الاثار الثابتة للفترات والمجاميع
 المحسوبة غير معنوية وذلك لكون القيمة الاحتمالية للاختبار اكبر من مستوى المعنوية F1. ان قيمة (0.05) وهذا يعني قبول فرضية العدم القائلة بان الاثار الثابتة للفترات والمجاميع مساوية الى الصفر أي ان النموذج المقدر باسلوب المربعات الصغرى المدمجة افضل من النموذج المقدر باسلوب الاثار الثابتة للفترات والمجاميع.

- نتائج التحليل الاحصائي للنموذج بشكل عام.

F1.اختبار 
اقل والبالغة (0.0) من مستوى المعنوية F القيمة الاحتمالية لاختبار 
المعنوية (0.05) وهذا يعني إن النموذج المقدر معنوي. أي إن المتغيرات المستقلة والمتمثلة ب ( عدد المشتغلين,قيمة مستلزمات الإنتاج, قيمة المبيعات) لها تأثير معنوي على المتغير المعتمد (قيمة الانتاج).                                                                                                          

T2.اختبار
يتبين من النموذج المقدر أعلاه بان قيمة المستلزمات معنوي تحت مستوى(0.05) وذلك لكون القيمة الاحتمالية.  والبالغة (0.0001) اقل من مستوى المعنوية .0.05T  لاختبار
3.قيمة معامل التحديد المعدل 

بلغت قيمة معامل التحديد المعدل  للنموذج المقدر ( 0.993) وهذا يعني إن المتغيرات المستقلة تفسر  (99.3%) من التغيرات الحاصلة في العملية الإنتاجية  إما النسبة المتبقية والبالغة (0.7%) فهي تعود إلى عوامل موجودة ضمن الخطأ العشوائي     
- التحليل القياسي حسب القطاعات

  1 . عدد العمال:-

ان عدد العمال غير معنوي في كل من القطاع (العام,المختلط,التعاوني   
 اكبر من مستوى المعنوية (0.05).T,الخاص) . وذلك لكون القيم الاحتمالية  لاختبار 

  2 . قيمة المستلزمات:-

ان قيمة المستلزمات معنوي في  القطاع التعاوني وذلك لكون القيم الاحتمالية  

 اكبر من مستوى المعنوية (0.05).T لاختبار 

  3 . قيمة المبيعات:-

ان قيمة المبيعات غير معنوي في كل من القطاع (العام,المختلط,التعاوني

 اكبر من مستوى المعنوية (0.05).T,الخاص) . وذلك لكون القيم الاحتمالية  لاختبار 
التوصيات :-
من خلال النتائج السابقة يوصي الباحثان بما يلي:-
1. بما ان عنصر العمل والمتمثل بعدد العمال غير معنوي في كل من القطاع (العام ,المختلط,التعاوني,الخاص) لذلك ينبغي زيادة الاهتمام به من خلال الدورات التدريبية والتاهيل ورفع الاجور والحوافز والمكافات
2. ضرورة توفير مستلزمات الانتاج والمتمثلة ب ( الوقود- المواد الاولية –مواد التعبئة-المستلزمات الخدمية ) وباسعار مناسبة من اجل زيادة مساهمتها في العملية الانتاجية
3. تنمية وتحفيز القطاع الصناعي باشكال مختلفة وذلك من خلال الاهتمام بالاستثمار والتمويل لهذا القطاع 
المصادر

1.الاتحاد(2005),انخفاض عدد المنشات الصناعية الكبيرة مقابل زيادة عدد العاملين فيها,الصحيفة المركزية للاتحاد الوطني الكردستاني,جريدة يومية سياسية

2.وزارة التخطيط العراقية /الجهاز المركزي للإحصاء/ألمجموعه الإحصائية السنوية 2007

3.Erik,biorn(2005),constructing panel data estimators by aggregation moment estimator and suggested synthesis,Discussion papers no.420,statistics  Norway

4.Hun myoung(2008),linear regression models for panel data using sas stata limdep,Indiana university

5.Jurgen(2006),panel data estimation using dpd for ox,Nuffield college,oxford,London

6.Nathaniel(2001),rondom coefficient models for time series and cross section data,Emory university

7.Nathaniel beck (2004),panel data,New york university

8.Quantitative micro software(2005),Eviews 5.1 user guide,printed in the US

9.Robert(2003),Aprimer for panel data analysis,

10.William(2004),Econometric analysis of panel data,
Use of dummy  variables in estimating the fixed effects models of the panel  data 

Hisham Abdel-Latif Pharaoh   

    Mahdi Ibrahim
Abstract 

Published statistical data in two forms: two major annual data and data scan first one is the order of the numbers aggregated annual published regularly every year; either the data scan is data issued between the time periods may be equal or groups equal in this case is called data section balanced balanced panel or periods and groups unequal and this is called a data section unbalanced unbalanced panel data and according to the nature of the activities reflected in these data has been drawn in this research on the data scan balanced represented by sector (public, mixed, cooperative, private) for the period 2000_2005 term industrial large in Iraq has been relying on This research on the data scan balanced represented by sector (public, mixed, cooperative, private) for the period 2000_2005 term industrial large in Iraq, note that the form and nature of production for the period 2000-2002 differ from the period 2003-2005, and hence the importance of research to demonstrate the efficacy of a model (Least square dummy variables) fixed effects for the periods and totals are estimated in a manner endocrine variables (Pooled least square) and compare the model estimated in a manner least squares combined 

. In the extraction results (Eviews 5.1, limdep 2.0) has been relying on programs Econometrics 

The most important conclusions reached by the researchers is Ka follows: - 

- Fixed effects test results for the periods and groups 

 Calculated non-moral, however, that the potential value of the test is greater than a significance level of F1. That the value of 

(0.05) and this means accepting the null hypothesis that the effects of fixed periods and totals equal to zero 

In other words, the model estimated by least squares style combined the best style of the model estimated fixed effects for the periods and groups. 

- The results of statistical analysis of the model in general. 

F1. Test 

Less the amount of (0.0) the level of moral F to test the potential value 

Moral (0.05) This means that the estimated model significantly. Any independent variables, namely b (number of workers, the value of production requirements, the value of sales) have a significant effect on the variable-based (the value of production). T2. Test 

Shows the model estimated above, that the moral value of the items below (0.05) and to the fact that the potential value. The amount of (0.0001) less than the level of moral .0.05 T to test 

3. The value of the rate coefficient of determination 

The value of the rate coefficient of determination of the model estimate (0.993) and this means that the independent variables explain (99.3%) of the changes in the productive process and the remaining amount (0.7%) is attributable to factors which are listed in random error 

- Standard analysis by sector 

  1. The number of workers: - 

The number of workers was not significant in each sector (public, mixed, cooperative 

 Greater than the significance level (0.05). T, private). So that the potential values to test 

  2. The value of the items: - 

The value of moral requirements in the cooperative sector and to the fact that the potential values 

 Greater than the significance level (0.05). T to test 

  3. The value of sales: - 

That the value of sales was not significant in each sector (public, mixed, cooperative 

 Greater than the significance level (0.05). T, private). So that the potential values to test 

And Ballenbp of the recommendations was as follows: - 

1. As a component of work and the number of workers was not significant in each sector (public, mixed, cooperative, 

Private) should therefore be the increased attention through training and rehabilitation, raising wages and incentives and rewards 

2. The need to provide the requirements of production and (b fuel - raw materials - packing materials - supplies services) at affordable prices in order to increase its contribution to the production process 

3. Development and stimulate the industrial sector in various forms and through interest in investing and financing for this sector i[image: image24.png]
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